Problema C1 model 2 juny 2025 llles Balears (analisi MACS).

Problema C1. — Considera la funcié f(z) = z* — 322, per a = € [~1,00).

a) Fes una grafica esquematica de la funcié f(x). Calcula o justifica i indica sobre la grafica el valor
de la funcio en els extrems del domini, els intervals de creixement i decreixement, i els maxims
i minims relatius i absoluts. (2 pt)

a) Grafica esquematica, valors i extrems
* \Valors especials
o f(-1)=(-1P-3(-1)0 =-1-3=-4.
« f(0)=0.
e f(2)=8-12= -4
e lim f(z) = 4oo.

T—00

* Derivada i monotonia
f'(z) = 3z% — 6z = 3x(z — 2).

Punts critics: z = O iz = 2.

* En(—L1,0): f'(xz) = 0= creixent.
* En(0,2): f'(z) < 0= decreixent.
* En(2,00): f'(z) > 0= creixent.

* Extrems
o Az — 0:canviade + a — = maxim local f(0) = 0.
* Az — 2:canvia de — a + = minim local f(2) = —4.
* Extrems absoluts al domini [—1, 00)
* Minim absolut: f — —4 assolit a dos punts: z — —1 (extrem del domini) i & — 2.

* Maxim absolut: no existeix (la funcié és no acotada superiorment, f(x) — +00).
Esbés de la corba (orientacid): comenca a (—1, —4), puja fins al maxim (0, 0), baixa fins al minim (2, —4) i
torna a pujar cap a +00, amb tall a I'eix OX en « = 0 (arrel doble en & = (i arrel en & = 3 fora d'aquest

apartat, pero al domini s’hi veu el tall a 0).



f(z)




b) Sobre la mateixa grafica, traca la recta tangent a la funcié en el punt z = 1. Quin és el valor
del seu pendent? (1 pt)

b) Tangent en z = 1 i pendent
» Pendent: f'(1) = 3(1)%2 — 6(1) = —3.
* Puntde contacte: f(1) =1—3 = —2.

* Recta tangent:

y—f(=Ff(1)z-1) = y+2=-3(z-1) = |y=-3x+1|
* Pendent:| —3|
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